
15 ª LEGISLATURA
4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2020

Às dezenove horas e trinta minutos do dia dezesseis de março do ano de dois mil e vinte,
iniciou-se  a  sexta  Sessão  Ordinária,  da  Quarta  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Quinta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Vereador Antônio Clésio Costa, que depois de verificar o quórum regimental, e sob a proteção
de Deus, solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da
Ata da 5ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, do dia nove de março
do ano de dois mil e vinte. Pela ordem, o Vereador Luís Antônio Dutra requereu a dispensa da
leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Requerimento verbal do
Vereador Luís Antônio Dutra foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a
Ata da 5ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à
Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do  Grande Expediente,
dentre elas: Projeto de Lei nº 5.230/2020 de autoria do Vereador Anderson Teixeira, Projeto
de Lei nº 5.221/2020 e Projeto de Lei Complementar nº 0488/2019, ambos de origem do Poder
Executivo,  Indicação nº 028/2020 de autoria do Vereador Anderson Teixeira,  Indicação nº
029/2020 de autoria da Vereadora Michela da Silva Freitas, Indicação nº 030/2020 de autoria
do Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza,  Ato da Presidência  nº 009/2020, Ofício nº
0164/2020  da  ARESC,  Oficio  nº  2505/2020  do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  de  Santa
Catarina  e  Requerimento  para  uso  da  Tribuna  do  munícipe  Jorge  Luiz  Frello.  Após,  o
Presidente concedeu a palavra ao Prefeito Municipal de Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior,
para o mesmo falar sobre o tema: “Viagem do Prefeito sem Pedido de Licença à Câmara e sem
dar Posse ao Vice.” Com a palavra, o Prefeito destacou que esteve ausente da PMI, mas que
continuou despachando digitalmente e que o período foi inferior a 10 dias, o que é permitido
pela legislação. Com efeito, o Prefeito Rosenvaldo demostrou, através de fotos digitais, todas
as obras em andamento no município durante o período de sua viagem, as quais foram todas
acompanhada  por  ele.  Dando  prosseguindo  à  Sessão,  o  Presidente  ressatou  que  possíveis
manifestações  dos  Vereadores  sobre  a  fala  do  Prefeito  serão  concedidas  na  fase  de
Explicações Pessoais dos Vereadores. Após, não havendo mais inscritos para o uso do Grande
Expediente o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e solicitou ao Secretário a leitura do
Ato da Presidência n° 008/2019. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei
5.229/2020  que autoriza o chefe do Poder Executivo a patrocinar o evento Mountain Do –
Praia  do Rosa e  dá outras  providências,  bem como da Emenda Modificativa  nº  001/2020
apresentada ao Projeto. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis
à tramitação da Emenda. Em discussão a Emenda, não houve oradores e, em votação, a mesma
foi aprovada, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente consultou

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
25

Responsável

ESTADO DE SANTA CATARINA
CÂMARA MUNICIPAL DE IMBITUBA



as  Comissões  que  se  manifestaram favoráveis  à  tramitação  do Projeto  com a  Emenda  já
aprovada. Em discussão, o Vereador Humberto Carlos dos Santos declarou que votará a favor
do  Projeto,  todavia,  solicitou  também  atenção  do  Executivo  para  a  Liga  Imbitubense  de
Futebol para que quando a mesma fizer algum evento o Executivo também patrocinar. Com a
palavra, o Vereador Luís Antônio Dutra destacou que a Câmara aprovará a possibilidade de o
evento ocorrer, todavia, com a pandemia do novo Coronavírus - Covid 19 que assola o Brasil e
o Mundo, pode ser que o evento não ocorra. Com a palavra, o Vereador Anderson Teixeira
declarou que o evento Mountain Do – Praia do Rosa para o Município de Imbituba é muito
importante, haja vista que os estabelecimentos comerciais ficam lotados durante o período do
evento, o que gera mais impostos e movimento na cidade. Com a palavra, o Vereador Eduardo
Faustina da Rosa também chamou atenção para o problema do novo Coronavírus - Covid 19,
para que o município tome as providências necessárias para se evitar aglomerações de pessoas.
Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott também chamou a atenção para as aglomerações de
pessoas para se evitar a transmissão da Covid 19. Em votação, o Projeto foi aprovado, por
unanimidade,  em primeira  e  segunda  votação.   Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do
Requerimento nº 005/2020  que requer a Câmara de Vereadores de Imbituba que promova
Audiência  Púbica  para  debater  sobre  a  travessia  de  veículos  na  Barra  de  Ibiraquera.  Em
discussão, o Vereador Anderson Teixeira declarou que a travessia pela praia da Praia da Barra
de Ibiraquera ao Bairro de Ibiraquera é centenária e que a proibição de tráfego de veículos
vem causando transtornos à comunidade. Por essa razão, solicitou uma audiência Púbica para
discussão do assunto com a comunidade. Com a palavra, a Vereadora Michela da Silva Freitas
também  se  declarou  favorável  ao  debate,  haja  vista  a  necessidade  de  se  regular  aquela
situação. Com a palavra,  o Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza também se mostrou
preocupado  com o tema,  onde comungou do mesmo entendimento  dos  Vereadores  que  o
antecederam na discussão pela realização da Audiência Púbica. Com a palavra, o Vereador
Eduardo Faustina da Rosa destacou que o tema já foi bastante debatido na casa, inclusive com
a realização de audiência púbica. Mas se o tema ainda traz polêmica, que se debata novamente
pela proibição ou não de trafego de veículos na Praia da Barra de Ibiraquera/Ibiraquera. Com a
palavra,  o  Vereador  Elísio  Sgrott  declarou  que  a  travessia  pela  praia  na  Barra  da
Ibiraquera/Ibiraquera além de ser centenária é uma reivindicação dos pescadores e de quem
utiliza a praia para se deslocar para o trabalho e comércio. O ICMBIO é contra a travessia
porque a área está dentro do Pano de Manejo da Baleia Franca.  Todavia,  o município,  na
opinião do Vereador Elísio,  tem que se impor quanto ao entendimento do órgão porque a
vontade  da  população  deve  prevalecer.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Luís  Antônio  Dutra
declarou que o Pano de Manejo da Baleia Franca é um documento que estabelece normas,
restrições para uso, ações a serem desenvolvidas e cuidados com os recursos naturais de uma
Unidade de Conservação e seu entorno. Todavia, o município não pode ficar a mercê de todas
as restrições estabelecidas pelo Pano e perder a sua autonomia como município. Por isso, vejo
a necessidade do município se impor quanto a algumas restrições. E essa é uma delas, a da
proibição  de  trafego de  veículos  na  Barra  de  Ibiraquera/Ibiraquera.  Porque o  interesse  da
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população e do município deve estar acima de qualquer outro interesse, segundo o Vereador.
Com a palavra, o Vereador Wafredo Amorim disse que é contra o tráfego de qualquer tipo de
veículo  nas  praias  de  Imbituba.  Todavia,  a  questão  da  Barra  de  Ibiraquera/Ibiraquera  é
diferente  e  no  inverno  o  trânsito  deveria  ser  permitido.  Em votação,  o  Requerimento  foi
aprovado,  por  unanimidade.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento  nº
006/2020  que requer ao Executivo Municipal os relatórios das receitas e despesas mensais
referente ao abastecimento de Água Tratada, Esgoto e Taxa de Lixo, dos anos de 2017, 2018 e
de janeiro a novembro de 2019 e qual a empresa que realiza esses serviços no município. Com
a palavra, a Vereadora Propositora Michela da Silva Freitas ratificou os termos da justificativa
do requerimento, acrescentando que este ano a SAMAE – Serviço Autônomo Municipal de
Água e Esgoto passará a ser autarquia,  por isso,  também o motivo da Proposição.  Com a
palavra, o Vereador Luís Antônio Dutra declarou que também é um dos autores da Proposição
e que o pedido não se trata de uma afronta ao Executivo, mas sim de um acompanhamento por
parte dos Vereadores das receitas e despesas com o sistema de fornecimento de água, esgoto e
taxa de lixo do município. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Após,
o Presidente solicitou a leitura do  Requerimento nº 007/2020  que requer informações do
Executivo Municipal sobre a demolição da edificação do antigo Centro de Convivência de
Vila Nova. Com a palavra, o Vereador Propositor Roberto Luiz Rodrigues declarou que como
morador do Bairro de Vila Nova sempre foi muito cobrado sobre a referida edificação, a qual
se encontrava abandonada por muitos anos e que agora foi demolida. Por isso, o pedido de
explicação  por  parte  do  Executivo  Municipal.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Luís  Cláudio
Carvalho  de  Souza  declarou  que  no  estado de  abandono que  se  encontrava  o  imóvel  foi
necessário se fazer a demolição, pois estava pondo em risco a vida dos transeuntes, já que a
reforma não compensava ao município. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa
declarou que tem conhecimento que no local do imóvel será construído o CRAS Sul – Centro
de  Referência  de Assistência  Social  Sul.  Com a palavra,  os  Vereadores  Michela  da Silva
Freitas  e  Elísio  Sgrott  sugeriram que no espaço do imóvel  seja  ampliada  a  Creche  Laura
Perfeito, já que a mesma confronta com o terreno referido. Em votação, o Requerimento foi
aprovado,  por  unanimidade.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  da  Moção  de
Congratulação 003/2020  que congratula o trabalho voluntário das mulheres Arlete Freitas
dos Santos, Luciani Matias de Souza, Maria Elisabete Vitor Junks, Regina Vieira da Rosa,
Rosana Bernardino e Rosenilde Ferreira da Casa Açoriana Freguesia Santana de Vila Nova.
Em discussão, a Vereadora Michela Silva Freitas suscitou a aprovação da Proposição que visa
homenagear e valorizar o trabalho voluntário,  mormente dessas mulheres referidas. Com a
palavra,  os  Vereadores  Eduardo  Faustina  da  Rosa,  Anderson  Teixeira  e  Elísio  Sgrott
parabenizaram a iniciativa da Vereadora Propositora Michela da Silva Freitas em homenagear
essas mulheres,  as quais realizam um belo trabalho social  no Município  de Imbituba.  Em
votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura
da  Moção de Congratulação 004/2020  que congratula  os  Soldados da Polícia  Militar  de
Imbituba: Bruna Gomes Freitas, Luid Pitigliani Silva, Anderson Martins e Emerson Bernardo
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Floriano. Com a palavra, o Vereador Propositor Luiz Cláudio Carvalho de Souza parabenizou
a atitude dos profissionais referidos, que, com num ato de extrema bravura, profissionalismos
e dedicação as suas funções de zelar pela segurança das pessoas, evitaram um suicídio na
comunidade de Ibiraquera.  Com a palavra,  o Vereador Eduardo Faustina da Rosa também
parabenizou  as  condutas  protagonizadas  pelos  profissionais  referidos  na  ocorrência  de
salvamento de um cidadão no Município de Imbituba. Com a palavra, o Vereador Roberto
Luiz  Rodrigues  declarou  que  os  citados  profissionais  devem  ser  orgulhosamente
parabenizados com congratulações e aplausos, tendo em vista que não quedaram-se inertes
frente aos lema da instituição que representam: “presentes e protegendo.” Encerrada a Ordem
do Dia, o Presidente abriu espaço para Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador Luís
Antônio Dutra do PSDB deu boas vindas ao Vereador Anderson Teixeira que se filiou no
PSDB – Partido da Social Democracia Brasileira. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott do
PP também deu boas vindas ao Vereador Eduardo Faustina da Rosa que se filiou, no dia de
hoje, no PP – Partido Progressista. Com a palavra, o Vereador Anderson Teixeira agradeceu as
palavras dos Vereadores que lhe desejaram boas vindas na sua nova agremiação partidária –
PSDB.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  disse  que  recebeu  vários
convites de outros partidos para se filiar, mas que optou pelo PP por entender que o perfil do
Vereador  Eduardo  se  identifica  melhor  com a  maneira  de  fazer  política  da  sigla.  Com a
palavra, o Prefeito Municipal de Imbituba, Dr. Rosenvado da Silva Júnior agradeceu o espaço
concedido pelo Poder Legislativo, onde teceu comentários positivos sobre os diversos assuntos
e Projetos aprovados na Sessão. Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da
Presidência, onde o Presidente, Antônio Clésio Costa informou que será suspenso o trabalho
externo da Câmara de atendimento ao público devido ao problema do novo Coronavírus –
Covid  19.  Ato  continuo,  o  Presidente agradeceu  a  todos  pela  presença  e  convocou  os
Vereadores para a 7ª Sessão Ordinária, que será levada a efeito no próximo dia 23 de março de
2020, às 19:30 horas, na Câmara Municipal de Imbituba. Ato contínuo, declarou encerrada a
6ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 16 de março de 2020.

                 Antônio Clésio Costa
                          Presidente

                 Roberto Luiz Rodrigues
                      Segundo-Secretário
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